漳州青年女画家杨雅瑾用手中的画笔

为最可爱的人画像



爱国情,执笔绘英雄。近日,我市20名参加过 军人等优抚对象获颁"中国人民志愿军抗美援 朝出国作战70周年"纪念章。闻讯后,漳州市 美术家协会会员、第909医院药学科主管药师

节目播出,英雄们用鲜血和生命写就的战斗故事 让杨雅瑾深受感动,也使她萌生了创作抗美援朝 英雄群像画的想法。"看到这些专题片以及祖国 用最高礼遇接117名英雄回家的新闻,我有过感 动,有过泪水,有过愤慨,有过激昂。我想用手中 的画笔为漳州的这群'最可爱的人'描摹出生动 的肖像,让更多人了解他们的事迹,铭记他们为 保家卫国所付出的点点滴滴。"杨雅瑾说。

受条件限制,杨雅瑾此次创作依靠漳州市退

一张肖像都是通过仔细观察英雄照片创作而 抗美援朝的军休干部、在乡老复员军人、残疾 成。为更好再现英雄人物风貌,杨雅瑾查阅资 料、用心揣摩,在尊重历史原型、保持真人相貌的 基础上,对英雄肖像画进行艺术微调和加工提 炼。"画人难画骨,特别是中国军人的风骨。此次 创作最难的是英雄的眼神和老人的皮肤。我要 同时要使画面保持水彩画特有的水性灵动和纸 纹的质感。"杨雅瑾告诉记者,创作过程中她几乎 每天都被这些老战士的事迹鼓舞着,创作速度超

> 创作过程中,杨雅瑾意外发现抗美援朝女英 雄孙继征恰巧在她所就职的第909医院疗养。创 作完成后,她带着作品拜访了正在住院疗养中的 孙继征老人。孙继征对杨雅瑾为自己描摹的肖 像画十分满意,勉励她好好作画,创作出更多优

> 像画作捐赠给漳州有关部门。已有17年党龄的 她,希望用自己的实际行动向为党和人民事业做 出巨大牺牲和贡献的英雄们表示敬意





浅红淡白间深黄

-漳州中山公园菊花展掠影

⊙本报记者 饶超毅 摄

花展时间:持续至11月29日





福建23项"硬科技" 亮相深圳高交会

近日,第二十二届中国国际高新技 术成果交易会在深圳会展中心举行。 福建代表团组织21家企业和高校携23 统产业转型升级等方面的典型成果和 第一名 优秀项目,着力推动我省科技成果转移

产业的创新成果,共征集新一代信息技 术、新能源、新材料、现代农业、生物与 新医药、节能环保、高端装备制造等领 域的项目成果48项。(据《福建日报》) 全省开发区"大考"

厦门火炬高新区获双料冠军

发区 2019 年度综合发展水平考核评 价结果。厦门火炬高技术产业开发 个项目参加本届成果交易会,集中展示 区(简称"厦门火炬高新区")获评综 经济活力竞争力的排名。其中,福州位 因组分子模块育种研究工作中将发 和推介我省"十三五"期间前沿技术、传 合发展水平第一名、实际利用外资 列第16名。

区 97 家,其中国家级开发区 24 家,省 首创 75 项。在中山大学发布的 43 个 状的大黄鱼新品系,如抗病能力强等 福建代表团紧紧围绕"科技创新驱 级开发区73家。本次考评从发展规 自贸(片)区2019~2020年度中国自 新品系,从而推动大黄鱼产业健康稳

标,全方位考核评价开发区的综合发 (据《厦门日报》) 福州城市经济活力竞争力

名列全国第16位

究中心发布《中国城市竞争力报告 近日,福建省商务厅通报全省开 No.18》,详细评价了中国291个城市的 综合经济竞争力、可持续竞争力以及影 响城市竞争力的方方面面,得出了城市

截至目前,全省共有省级以上开发 推出 16 批创新举措 217 项,其中全国 促进科研人员选择一些具有优良性 动 全方位高质量发展超越"的主线,聚 模、土地集约、科技创新、环保安全、开 贸试验区制度创新指数排名中,福州 定发展。

焦近两年来我省高科技领域优势特色 放合作、管理服务等六个方面57项指 自贸片区排名第八。(据《福州日报》) 宁德开发全国首个

> 大黄鱼高通量分型芯片 近日,由厦门大学海洋与地球学 院、宁德富发水产有限公司共同组成的 日前,中国社科院城市与竞争力研 研发团队,成功开发我国首个大黄鱼 600K基因组单核苷酸多态性SNP分型

> 芯片"宁芯1号" 成功开发后,其在大黄鱼群体遗 传学研究、品种定向遗传改良和全基 挥重要作用,大幅提升大黄鱼遗传学 截至今年9月,福州自贸片区共 研究的效率。在育种实践中,它能够

"双十一"期间

全市电商销售额突破8亿元

记者从市商务局获悉,"双十一"期 间,我市通过积极组织电商平台和企 业,运用"电商+直播""直播+新闻" 等方式进行全方位推广,据不完全统 计,全市电商销售额突破8亿元,同 比去年增长近20%。其中仅在阿里 巴巴平台销售额就突破5亿元,同比 增长5%;漳州居民在阿里巴巴平台 购入商品14.1亿元,电商助力消费回 暖进一步凸显。

据悉,本次"双十一",我市推出

本报讯(记者 李润 通讯员 黄喆煜) 其中休闲食品类销售额突破1亿元 同比增长35%。"工业+电商"品牌效 应进一步凸显,片仔癀电商销售额突 破4400万元,入选"双十一"美妆国 货热销榜第9位;青蛙王子销售额突 破2000万元,鸿星尔克销售额超亿 元。在居民消费方面,手机、面部护 理套装、卫浴用品、衣服服饰、家具家

近年来,漳州先后出台《推动电 子商务助力精准扶贫六条措施》《推 进跨境电商综试区六条措施》等扶持 休闲食品、运动户外、水果生鲜、日用 政策,为企业"减负"和"加油",电子 护肤、3C类数码等品类的主打商品, 商务交易额持续保持增长的好势头。



谊赛暨线上马拉松系列赛在漳州"三 万人次点替。

11月15日上午,由市体育局、漳州 公里个人赛、10公里团队联谊赛三个比 高新区管委会和漳州团市委联合主办 赛项目,全市28个跑团近千名选手参 的"爱婴芭比杯"2020漳州市马拉松联 赛。线上赛有近万人打卡参赛,近22

"诗意栖居与美学视野"研讨会 在漳举行

本报讯(记者 陈晓云 通讯员 生活感受与书写、生命哲思的诗学玄 与福建省海峡文化研究中心主办的 "诗意栖居与美学视野"学术研讨会 在漳州开幕。来自福建省社会科学 院、福建师范大学、华侨大学、安庆师 范大学等省内外高校、科研院所的五 十余名专家学者、作家诗人就相关议

想、美学视野与日常生活的诗意表 达、微信时代的诗与思等课题展开 研讨会上,《东南学术》杂志社执行总 编辑杨健民围绕什么是诗歌、诗歌的 语言是一种失稳状态等方面展开阐 述,解读诗歌未完成的特点。福建社 会科学院副院长刘小新从多个角度解 读了杨健民先生的《傍晚的和声》与



在长泰绿港园生态农场拉开帷幕。

朗诵会在一首《秋天的赞歌》中

本报讯(记者 陈逸帆 文/图)11 月夜》把朗诵与旗袍秀相结合,让观 月15日,"秋天的赞歌"稻田朗诵会 众享受到了一场视听盛宴,引得现场 掌声久久不息。

此活动是首届"绿港园·田园 拉开帷幕。《一个共产党员企业家和 四季"文化艺术节的子活动之一, 120个孩子的故事》《芙蓉李的故事》 本次艺术节将持续聚焦音乐、戏 接连登场,在这决胜全面小康、决战 剧、诗歌等艺术形式,以"春之声、 脱贫攻坚之年,扶贫干部讲述着自己 夏之韵、秋之色、冬之诗"为题演绎 与贫困户的真实故事。一首《春江花 四季更迭。

龙海市总医院揭牌

院正式揭牌。

本报讯(周志荣 蓝毅辉 庄长兴) 升全市医疗卫生服务能力,促进医 近日,龙海市总医院在龙海市第一医 疗卫生资源共享,优质医疗资源下 沉,建立基层首诊、双向转诊、急慢 据悉,龙海市总医院以龙海市 分诊、上下联动的分级诊疗新模 第一医院为龙头,12家基层卫生院 式,真正提升基层服务能力,让人 与1家社区卫生服务中心为成员单 民群众享受到更加便捷、优质的医 位,进一步优化医疗资源配置,提 疗服务。

东山"头水紫菜"喜迎丰收

亲营村依山傍海,紫菜养殖是该 的采收期。连日来,东山县亲营村 村主打产业,因为所辖海域海水水质 75户紫菜养殖户迎来了又一个繁忙 极佳,使其拥有东山岛"紫菜第一村" 的丰收季。全村共有海上紫菜田1 的美誉,该村村民也依靠紫菜养殖产 万亩,今年"头水紫菜"预计可以采收 业走上了致富之路。据悉,该村紫菜 37万斤,目前市场价格在每斤130元 养殖年产值约8000万元,去年该村紫 菜养殖户每户年收入约30万元。